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ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΥΓΕΙΑΣ
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ΝΠΔΔ

  

  

Αριθμ. Πρωτ. 341

  

  

  

ΠΡΟΣ

  

  

  

  

Υπουργό Οικονομικών
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Κύριο Ιωάννη Στουρνάρα

  

  

  

  

  

  

Θέμα : «Σχετικά την Χορήγηση Αποδεικτικών Φορολογικής Ενημερότητας για τον ΕΟΠΥΥ
σε φορολογικά ενήμερους φαρμακοποιούς».

  

  

  

Κύριε  Υπουργέ,
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Ζητούμε την παρέμβαση σας  για την επίλυση των  προβλημάτων  που δημιουργούνται στην
χορήγηση Φορολογικής Ενημερότητας με αφορμή την έκδοση της ΠΟΛ 1274/27-12-2013  σε
ενήμερους Φαρμακοποιούς οι οποίοι έχουν προσφύγει σε ρύθμιση νομίμων δόσεων.

  

  

Όπως είναι γνωστό οι φαρμακοποιοί προκειμένου να εισπράξουν το εκάστοτε αναλογούν
ποσό που τους οφείλεται από τον ΕΟΠΥΥ και τα λοιπά ασφαλιστικά ταμεία, για την
εκτέλεση των συνταγών των ασφαλισμένων από τα φαρμακεία τους, καλούνται να
προσκομίσουν κάθε μήνα φορολογική ενημερότητα από την αρμόδια Δ.Ο.Υ.

  

  

  

Με την παρότρυνση της Πολιτείας και δη του Υπουργείου Οικονομικών, οι φορολογούμενοι
έχουν προβεί σε ρυθμίσεις των πάσης φύσεως φορολογικών τους υποχρεώσεων προς το
Δημόσιο. Έτσι και η πολύ μεγάλη πλειοψηφία των φαρμακοποιών έχουν προβεί προς την
αρμόδια Δ.Ο.Υ. σε  ρύθμιση της τμηματικής καταβολής των χρεών τους σύμφωνα με τις
κείμενες διατάξεις.
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Η  απαίτηση της  καταβολής του 30%-50% του εισπραττόμενου από το ταμείο ποσού για
την έκδοση της φορολογικής ενημερότητας, καθώς και η απαίτηση της καταβολής του 70% -
100% όταν δεν έχει εισπραχθεί το 30% της συνολικής οφειλής, είναι καταστροφική για τον
φαρμακοποιό, διαλύει ουσιαστικά την επιχείρηση αφού καθιστά αδύνατη την έκδοση
φορολογικής ενημερότητας και κατά συνέπεια αδύνατη την πληρωμή του από τον ΕΟΠΥΥ.

  

  

Δεδομένου επίσης ότι ο ΕΟΠΥΥ κατέχει επί της ουσίας  το «μονοψώνιο» της αγοράς άρα
και της καταβολής της αξίας των φαρμάκων και η εξόφληση των τρεχόντων λογαριασμών
συνταγών γίνεται με πολύμηνη καθυστέρηση,  τα φαρμακεία οδηγούνται στην καταστροφή
και ο κίνδυνος δυσλειτουργίας στην προμήθεια φαρμάκων των ασφαλισμένων είναι πολύ
πιθανός.

  

  

Επίσης θα πρέπει να γνωρίζετε ότι το πρόβλημα είναι ακόμη μεγαλύτερο για τους
Φαρμακοποιούς λόγω της μεγάλης καθυστέρησης ενημέρωσης από τον ΕΟΠΥΥ προς τις
αντίστοιχες ΔΟΥ των παρακρατήσεων σε βάρος των φαρμακοποιών.

  

  

Τέλος το γεγονός ότι οι φαρμακοποιοί που έχουν παρακρατήσεις αδυνατούν να λάβουν την
φορολογική ενημερότητα από τις τοπικές ΔΟΥ που υπάγονται, αλλά πρέπει να προσέλθουν
  σε ελεγκτικά κέντρα στα οποία λειτουργεί δικαστικό τμήμα, επιτείνει ακόμη περισσότερο
το πρόβλημα και προφανώς δεν συνάδει με την μείωση της γραφειοκρατίας που αποτελεί
έναν ακόμη στόχο της Κυβέρνησης.
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Αξιότιμε κύριε Υπουργέ

  

  

Ο ΠΦΣ εγκαίρως εντόπισε το πρόβλημα και ζήτησε την εξαίρεση των Φαρμακοποιών από το
μέτρο αυτό, δεδομένου ό,τι είναι από τους ελάχιστους κλάδους που αδυνατούν να
φοροδιαφύγουν λογω της φύσεως των συναλλαγών τους που είναι κατά 80% με τον ΕΟΠΥΥ
και τα λοιπά Ασφαλιστικά Ταμεία.

  

  

Για τους παραπάνω λόγους αιτούμεθα  να εξαιρεθούν ρητά τα φαρμακεία από τις
προαναφερόμενες διατάξεις για χορήγηση φορολογικής ενημερότητας ΜΟΝΟ για είσπραξη
χρημάτων από τον ΕΟΠΥΥ και ΜΟΝΟ εφόσον ο φαρμακοποιός είναι φορολογικά ενήμερος
στην καταβολή των ρυθμισμένων δόσεων του.

  

  

  

  

  Είμαστε στη διάθεσή σας,  Ο ΠΡΟΕΔΡΟΣ                                                            Ο ΓΕΝΙΚΟΣ
ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ   
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ΚΥΡΙΑΚΟΣ ΘΕΟΔΟΣΙΑΔΗΣ                                        ΔΗΜΗΤΡΙΟΣ ΚΑΡΑΓΕΩΡΓΙΟΥ
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